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	Категория:       
	вторая

	Тема:                 
	Двигательное развитие детей с  использованием                             цветового режима и схем.«Путешествие на Необитаемый остров»


	Возрастная группа:                             
	подготовительная группа


Тема: Двигательное развитие детей с  использованием                             цветового режима и схем.«Путешествие на Необитаемый остров».
Цель:  Формировать двигательное развитие детей,  используя   цветовой режим и схемы на занятии физической культуры.                                                                   Задачи: 1. Организовать деятельность детей по  формированию умения выполнять основные двигательные режимы с ориентировкой на цвет и схему.  2. Использовать  приемы методики Н. Ефименко в основном двигательном режиме.(ползание-лазание)                                                                                        3. Способствовать развитию умения «Оречевления» движений- развивать умение озвучивать любую двигательно-игровую ситуацию.                                 4. Укреплять здоровье детей через работу в щадящем режиме для позвоночника.                                                                                                              5. Использовать упражнения с учётом гендерного  воспитания детей. Оборудование: 2 гимнастические скамейки, шведская лестница, 1 обруч, 1 дуга,3 кегли, цветные карточки, золотые монеты, туннель, «шагающая дорожка», 12  маленьких мячей, схемы, цветные мягкие дорожки, карта острова.                                                                                                                     Ход занятия:                                                                                                     Вводная часть занятия: Дети входят в зал и садятся на корабль. Под звуки моря, сидя на коленях, подняв руки вверх, имитируют плавание на корабле, раскачиваясь впарво-влево.                                                                      Инструктор: Ну и помотал нас шторм ночью! Чтобы продолжить долгий путь, нужно пополнить запасы еды. У меня есть карта этого острова, с помощью неё мы продолжем наше интересное путишествие. Впереди нас ждёт "Поляна снов", затем "Царство тьмы". Потом мы отправляемся пополнять запасы, мальчики-собирают кокосы, а девочки-ловят рыбу. Дальше нас ожидает топкое болото. И только, пройдя все испытания, мы с вами вернёмся на корабль, чтобы отправиться обратно домой. Ну, что ребята в путь!
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 Инструктор: И вот матросы спускаются с корабля, долго их шторм качал по морю , и впереди их ждёт «Долгожданный берег». (Дети идут на высоких четвереньках, слегка раскачиваясь в разные стороны).
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 Инструктор: Теперь отправляемся дальше «В поисках тропы». (Дети выполняют ходьбу на корточках с опорой на руки).

 Инструктор: И вот наконец мы «Видим просвет». (Ходьба в полуприсяде с прямой спиной, руки на поясе).  

 Инструктор: Дальше продолжаем свой путь «По брёвнышкам».На этом препятствии нам помогут схемы и подскажут, как правильно выполнять упражнения.( Дети ползают по гимнастической скамейке на четвереньках, затем только с опорой рук на скамейку ,и переползая через неё в разные стороны. Все эти упражнения схематически изображены. Схема №1, №2, №3.).

 Инструктор: И вот мы наконец  «Вышли на тропу». (Дети выполняют ходьбу, переступая через скамейку. Схема №4).

 Инструктор: Мы поднимаемся «Всё выше и выше».( Бег по гимнастической скамейке, упражнения схематически изображены. Схема №5).
Между этими упражнениями дети выполняют ходьбу по « шагающей дорожке»  

и проползают через туннель.
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Основная часть занятия:

 Инструктор: Мы прошли с вами очень сложную часть пути и попали на «Поляну снов». Это волшебная поляна, на которой сразу хочеться отдохнуть и заснуть. И сейчас нам предстоит выполнить несколько упражнений.(Дети ложатся на ковёр в две колоны ,мальчики в одной — девочки в другой, в позе на животе, закрыв глаза).

 1 упражнение: «Сон матросов» .(Лёжа на животе в свободной позе).

 Инструктор: На этой поляне живёт "Фея снов", она заколдовала наших матросов, заковав их в цепи. И вот они пробуждаются ото сна.

 2 упражнение: «Пробуждение». (Лежа на животе, дети захватывают друг друга кистями рук, за щиколотки ног, начинают слегка раскачиваться из стороны в сторону, произнося звуки в правую сторону «О-О-О», а в лувую «У-У-У» ). (8 раз).
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Инструктор: Матросы открыли свои глаза, подняли голову, приподнялись на предплечья рук, и начали смотреть по сторонам где же они находятся.

 3 упражнение: «Где мы?». ( Дети выполняют движение головой вверх-вниз-вправо-влево, произнося звуки: «вверх-вниз- вправо-влево» ) .(6 раз).

Инструктор: А сейчас они пытаются  разорвать цепи.

4 упражнение: «Заколдованная цепь». ( Дети выполняют перекаты с живота на спину, сначала в одну, затем в другую сторону, произнося счёт «1-2-3» ). (6 раз). 
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Инструктор: Дальше нам предстоит пройти через узкий проход. Сначала его изображают мальчики, а девочки проползают под ним, затем наоборот.

5 упражнение: «Узкий проход».  Одна цепочка изображает узкий проход, стоя с опорой на руки и на ладони, другая цепочка детей проползает под ними, затем меняются местами. (2 раза)

Инструктор: Теперь преодолеваем каменистую дорогу и первыми изображают мальчики, а девочки проходят через неё, затем меняются местами.

6 упражнение: «Каменистая дорога». Одни дети изображают камни, лёжа на животе, руки вдоль туловища, другие переползают через них, на высоких четвереньках, затем меняются местами. (2 раза).                                 Инструктор: Вдруг началось землетрясение и камни посыпались с гор.             7 упражнение: Землетрясение «Катающиеся камни». (Дети выполняют перевороты сидя, руки в упоре за спиной , ноги согнуты в коленях, произнося звуки «бух — бах»).  (8 раз).                                                                  Инструктор: Спасаемся бегством от землетрясения.

 8 упражнение: «Спасаемся бегством». (Бег на высоких четвереньках на месте, затем кружась вокруг себя). 
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Инструктор: Но вот ребята мы прошли с вами «Поляну снов», впереди нас ожидает «Царство тьмы», чтобы нам не потерять друг друга, мы сядем на колени и возьмём друг друга за плечи, а ведущий будет нащупывать путь перед собой. Каждый должен передвигаться медленно, чтобы не разорвать цепочку и не потерять своего друга. (Дети передвигаются на коленях вдоль скамеек на ощупь, зажмурив глаза).
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Инструктор: Ребята, мы с вами попали в пещеру, посмотрите сколько здесь золотых монет, нам необходимо их собрать, только тогда мы продолжим своё путешествие дальше. Для этого вы берёте одну монетку, кладёте её на поверхность стопы, и выполняете ходьбу в рассыпную. По сигналу кладёте монету в коробочку и берёте другую, так продолжается пока, не соберете все монеты. (Игра проигрывается 3 раза).
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Инструктор:  Но вот мы выбрались из пещеры, теперь пора пополнить запасы, для этого предлагаю разделиться на две команды. Мальчикам предлагаю собрать кокосы. Для этого они забираются на шведскую лестницу, срывают один кокос, перелезают с пролёта на пролёт, спускаются, кладут кокос в корзину и возвращаются по дорожке «шаловливые рыбки».  И так продолжается пока, не соберете все кокосы. А девочки в это же время отправляются к заливу, ловить рыбу. Они проползают под дугой, затем «змейкой» между кеглями, пролезают в обруч и ловят одну рыбу, обратно возвращаются по дорожке «шаловливые рыбки». Выполняют до тех пор, пока не поймают всю рыбу. Как только вы пополните запасы, встречаемся на этом месте.
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 Инструктор: Но вот запасы мы пополнили и впереди у нас Топкое болото».  Преодолеть его нам помогут «ходунки». Когда я даю команду «болото» вы передвигаетесь на них по залу в рассыпную. По команде «суша», оставляете их и выполняете бег. (Игра проигрывается 3-4 раза).


[image: image12]
Инструктор: Ребята, преодолев с вами столько препятствий, мы можем с вами поиграть. Игра называется: «Внимательные путешественники». У меня есть «цветные карточки», каждый цвет подсказывает, какое нам необходимо выполнять движение . Так же на них изображена схема, если там изображён один человечек, то упражнение выполняете по одному, а если два, то в парах. По сигналу карточки меняются.                                                                       

Красная карточка-прыжки;                                                                                Жёлтая карточка- ходьба;                                                                                  Золотая карточка- бег;                                                                                       Зелёная карточка- ползание;                                                                             Голубая карточка-плавание.
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Инструктор:  Теперь пора возвращаться домой. 

(Дети садятся на корабль и выполняют упражнение на восстановление дыхания «Ветер раздувает паруса». Сидя на коленях, подняв плавно руки вверх выполняют вдох, опуская руки в них выдох).

Инструктор: А чтобы нам не было скучно плыть, мы будем веселиться и танцевать на нашей палубе корабля. (дети встают, берут по одной мягкой дорожке. Располагаются по всему залу, в первой шеренге стоят девочки, во второй мальчики.

 «Са- фи — Данс». 

· Шагают — руки вверху;

· Наклоны туловища вперёд;

· Выпады вправо — влево;

· Перешагивание вперёд — назад;

·  Ходьба вокруг своей дорожки;

· Прыжки из полуприсяда;

· Прыжки в упоре лёжа;

· Сидя на дорожке ,руки в упоре за спиной, ноги согнуты в коленях, поочерёдно поднимать ноги;

· Сидя на дорожке ,руки в упоре за спиной, ноги согнуты в коленях, сгибать и разгибать ноги;

·  Перепрыгивание через цветную ленту.

· Затем перестраиваются в один круг и шагают, складывая дорожки.
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Инструктор: Ребята, пока мы с вами танцевали, наш корабль прибило к берегу.  Давайте сойдём на берег и на прощание послушаем звук воды , подышим морским воздухом. 

Релаксация:  «Звуки прибоя» .
Цель: обучение расслаблению мышц всего тела.
Звучит медленная музыка. Дети лежат на ковре. 

Инструктор: Давайте представим, что мы лежим на теплом песке, приятный легкий ветер ласкает наше тело, мы закроем глазки и немного отдохнем у моря. (дети лежат 20 секунд в тишине).Луч солнца коснулся наших ног, правая нога расслабленная и теплая, луч солнца коснулся левой ноги — нога расслабленная и теплая, приятно лежать, вдыхая чистый морской воздух. Вдох — выдох, обе ноги теплые, это приятно. Луч солнца коснулся живота и груди — становится еще теплее, нам нравится это тепло, мы дышим глубоко, вокруг приятный морской воздух. Луч солнца прикоснулся к лицу, оно все расслабилось. Как хорошо мы отдыхаем, спокойно, нам приятно это расслабление, мы дышим ровно, глубоко, все тело теплое. Оно легкое, как облако. (дети несколько секунд лежат и слушают).  А сейчас мы медленно встаем, потягиваемся и идем отдыхать...
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Инструктор: Ребята наше путешествие подошло к концу.

                                                                                                                                                                                        Приложение.

                                                                                                                                                                  Схема № 1
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